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އުމެއްގެ އޤިްތޞިާދު ބިނާކުރުމުގައި މުހިއްމު ދައުރެއް އަދާކުރާ ކަމެކވެެ. ދައުލތަަކުން ކުރާ ޚަރަދަކީ ޤަކީ ޕްރޮކިއމުަނޓްް ނިޒާމަ
ނޑތިައް ހާސިލްކުރުމަށް އހެީތެރިވެދޭ  ނޑުދަ ނޑައަޅާ ލަ އޤިްތޞިާދު ބިނާކުރުމަށް ކުރާ މަސައްކަތތްަކަށް އހެީތެރިވެދޭ، ސަރުކާރުން ކަ

ގޮތެއްގައި  ރިއުމުގެ ވަސީލތަްތައް އނެްމެ ފައިދާހުޤަތެރި އިޤތްިޞާދެއް ބިނާކުރުމަށާއި، ވަސލީަތެކެވެ. އެގތޮުން އުފެއދްުން
 ޕްރޮކިއމުަނޓްް ނިޒާމު ބނޭުންކުރުމަށާއި، ހުރިހާ ރައްޔިތނުްނަށް ހަމަހަމަ ފުރުޞަތުތައް ފޯރުކށޮްދޭ އޤިްތޞިާދަކަށް ހެދުމަށް 

 އެހީތެރިވެދެއެވެ.

ރައްޔތިުނންަށް ބޭނނުްވާ މުހިއްމު ޚިދުމތަްތައް ފޯރުކޮށދްެނީ ދައުލތަުނންެވެ. މި ޚަރަދތުއަް  އނެްމެ ބޮޑު ޚަރަދެއކްށޮް، ށްއުމަޤަ
ކުރުމުގައި ބަޖޓެުގެ ބޮޑު އނިސްއަތްައަކުން މުދަލާއި، ޚދިުމަތް ހދޯުމަށް ޚަރަދުކުރެއެވެ. އހެެންކމަނުް ދައުލތަުންކުރާ ޚަރަދުތައް 

 ން ކަށަވަރުކުރނަްޖެހެއެވެ.ކުރަނީ އޭގެ ފައިދާ އެންމެ ބޮޑު ގތޮަކަށްކަ

ގެ )ހ( ގެ ދށަުން، ދައލުަތުގެ ތނަްތަނަށް  62-1)ދައލުަތުގެ މާލިއްޔަތުގެ ޤނާޫނު(ގެ  6002/3އެގތޮުން މިއީ، ޤާނޫނު ނަނބްަރު 
ކައި، ބޭނނުްވާ ތަކެތި ގަތުމަށާއި، ޚދިުމަތް ހޯދުމަށާއި، ދައލުަތުގެ ތނަްތަނަށް ބޭނނުްވާ އެކިއެކި މަސައްކަތް ކުރުވުމަށޓްަ

ކނަްކަން ކުރިއަށް ގެންދިއުމށަްޓަކައި، އެކަށައަޅާފައިވާ ޓުގެ ނަޒާހތަްތެރިކަމާއެކު ހާމަކަނބްޮޑު ވާދަވެރި މާޙައުލެއްގައި ޕްރޮކިއމުނަް
 ދައލުަތުގެ ޕްރޮކިއުމނަްޓް ސިޔސާތަެވެ.
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ބޭނުމަކީ، ދައުލތަުގެ ތަންތަނަށް ތަކެތި ގަތުމާއި، ޚިދުމަތް ހޯދުމާއި، މަސައްކަތް ކުރުވުމުގައި،  ގެދައލުަތުގެ ޕްރޮކިއުމނަްޓް ނިޒާމު
ހާމަކަނބްޮޑު ޒިންމާދާރު ގޮތެއްގައި ހުރިހާ ފަރާތެއްގެ މޞަްލަޙަތަށް ބަލައި ވަޒނަްކޮށްގެން ތެދުވެރިކަމާއި އމަާނތާްތެރިކަމާއެކު 

ދއަލުަތުގެ ޕްރޮކިއމުަނޓްް ނިޒާމގުެ ތެރެއިން ދައލުަތުގެ ފއަސިާ މެވެ. އަދި ވެރި މާޙައުލެއްގއަި ކަނތްައްތައް ތނަްފީޒުކުރުވާދަ
ބައިވެރިވާ ފަރާތްތަކުގެ  ޕްރޮކިއުމނަްޓުގައިހޭދަކުރވެެނީ އޤިުތޞިާދީގޮތުން އނެްމެ ފައިދާހުރި ގޮތެއްގެމަތިންކަން ޔަގީންކުރުމާއި، 

އަމިއްލަ ފަރތާްތަކުގެ ބައިވެރިވނުް  ކަށަވަރުކުރުމާއި، ން ގެންދެވޭކަ ކުރިއަށްހަމަކަމާއި އިތބުާރާއެކު ތފަާތުކުރުމެއންެތި މެދުގައި ހަމަ
 .ނުމެވެއިތުރުކުރުވުމާއި، ހށުަހަޅާ ލިޔެކިޔނުްތަކާއި، މަޢލުޫމާތުގެ ސިއްރު ހފިަހައޓްާނެކަމުގެ ޔަގނީްކަން ހޯދައިދި
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ނޑާ 3.1  އި ނަޒާހތަްތެރިކަންސުލޫކީ މނިްގަ
 ކަށވަރަުކުރުމށަްޓަކައި އިންސާފުވެރިކަން ބޮޑުކަމާއި ހާމަކަން ނވްާނީވެފައިވާބިނާ ނިޒާމު ޕްރޮކިއމުަނޓްް ދައލުަތުގެ
 ފައިދާހުރިއނެްމެ  ވަސީލތަްތައް އނާްމު އުފެއްދުމަށާއި އިތބުާރު އނާްމނުްގެ. ވެގެ މައްޗަށެއުސލޫުތަކު އަޚލްާޤީ

 ،މުއާމަލތާްކޮށް ،ގާއިމްކޮށް ތައްއުސޫލު މި އިދާރާތކަނުް ސަރުކާރުގެ ބެލެހެއްޓުމށަްޓަކައިބޭނނުްކޮށް  ގޮތެއްގައި
 .ޖެހެއެވެ ތނަްފީޒުކުރަން

  ިާފަރތާަކަށްވެސް ބައިވެރިވާ ކނޮްމެ ދައލުަތުގެ ޕްރޮކިއުމނަްޓުގައި :މޢުމާލަާތް  ހަމަހމަަ  އނިސްފާވުރެކިމައ، 
 . ދނިުން ފުރޞުަތު ހަމަހަމަ ވާދަކުރުމުގެ ޕްރޮކިއމުަނޓްުތަކުގައި ގެދައލުަތު

  ިާއޮފޝިަލނުންާއި ސަރުކާރުގެ ބައިވެރިނ؛ް ހުރިހާ ގެޕްރޮކއިމުަނޓްު :ސލުކޫު  އޚަލްޤާީ  ނޒަހާަތތްރެކިމައ، 
ނޑތުަކަށް އަޚލްާޤީ މތަީ  އނެްމެ ،ގތޮަށް ހމިެނޭ އިވެލުއޭޓަރުން  ،ބީލަންވެރނިްނާއި ވެ، ތބަާ މނިްގަ

 އކެުާބޮޑުކަމ ހާމަކަން ،ތެދުވެރިކަމާއި ހަރަކާތްތަކެއްގައި އަދި މަރުހލަާތަކެއްގައި  ހުރިހާ ގެޕްރޮކިއމުަނޓްު
 ޖަވބާުދާރވީުން.

  ީޫއިދާރތާަކުން ސަރުކާރުގެ އހެީތެރިވެދނިުމށަްޓަކައި ނިންމުމުގައި ނނިްމނުްތައް ސުލޫކާއި :މނިްގަނޑު  ސލުކ 
 ސުލކޫީ  ފުރިހަމަ އަދި ސާފު ބައިވެރިނންަށް އހެެނހިެން ގެޓުޕްރޮކިއމުަން މުވައްޒަފނުްނާއި ޕްރޮކިއމުަނޓްް
ނޑެއް ބައިވެރިން  ހުރިހާ ގެޓުޕްރޮކިއމުަން ޕްރފޮެޝނަަލުންނާއި ޕްރޮކިއމުަނޓްް. ގާއިމްކުރުން މނިްގަ
އުސލޫުތައް އނެގި އެކަމަށް  ގެޓުޕްރޮކިއމުަން އތެިކަލްއެއބްަސްވެ،  ސލުޫކަށް އަޚލްާޤީ ރަސްމީކޮށް

 އެއބްަސވްުން.
  ީާހީލަތް  މަކަރާއި ނުވަތަ ،ރިގނިްގ ބިޑް ،ކޮލޝޫަން ،ރޝިްވަތު :ޢމަލަުތއަް ބލަައިނގުނަވެޭ  ގތޮުން  އޚަލްޤ 

 ކަމނުް  ކަނތްައްތަކެއް  ބުރޫއަރާ ނަޒާހތަްތެރިކަމަށް ޕްރޮސެސްގެ ޕްރޮކިއމުަނޓްް ޢަމަލުތަކަކީ މަނާ ފަދަ
 އެކަންކަން ،ރިޕޓޯްކޮށް ،ދެނގެަނެ ސުލޫކުތައް ގޯސް ގތޮުން އަޚލްާޤީ ރުމަށްހައްލުކު އަވހަަށް އެކަން

 އެކަށައެޅުން. މުމަށް ނިޒާހައްލުކުރު
  ްްތުޙަލަޞް މަގެ މަރުޙލަާތަކުގައި ދިމާވާ ޓުޕްރޮކިއމުަން :މނެޖޭމްަނޓްް  އނިޓްރަސެޓްް  އފޮް  ކނޮްފލްކިޓ 

 ކުރުމގުެ މަދު އެކނަްކަން ،ހާމަކޮށް ،ދެނެގަނެ ކނަްކަން ފުށުއަރާ ތުޙަލަޞްމެނޭޖްކުރުން. މަ  ފުށުއެރނުްތައް
 ން.ކުރުގާއިމް އުސލޫުތައް

 ،ރައްކތާެރިކޮށް ވަސީލތަްތައް ތާއިޙަ ލަޞްމަ އނާްމު ،ކރުިއެރުވުމާއެކު ޖަވބާުދާރވީުން އިންސާފުވެރިކަމާއި ،އުސޫލުތަކަކީ އަޚލްާޤީ މި

 .ވެއި ބަލާނެ އުސޫލުތަކެކެގޮތުގަ ލެއްގެބނިްގަ ނިޒާމެއްގެ ޕްރޮކިއމުަނޓްް ޕބަްލިކް އިތބުާރުހުރި އަދި ހަރދުަނާ
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 މާއި ހާމަކަނބްޮޑު ނިޒާމެއްޖަވބާުދާރީވު 3.6
 ހުރިހާ ފަރތާަކުން ބަލައގިަންނަ  އަދި ހުރި އިތބުާރުކުރުމަކީ  ކނަްކަން ގޮތެއްގައި ބޮޑު ހާމަކަން މާއިޖަވބާުދާރީވު

 ވަސީލތަްތައް އާންމު  ،އތިުރުކޮށް އިތބުާރު އނާްމނުްގެ. އަސާސެކެވެ ނިޒާމެއްގެ ޕްރޮކިއމުަނޓްް ޕބަްލިކް
 ގޮތެއްގައި ބޮޑު ހާމަކަން .ޖެހެއެވެ ދޭން އސިކްަން އިދާރތާަކުން ސަރުކާރުގެބނޭުންކުރުމަށް  ޒިންމާދާރުކަމާއެކު

 .ކަމެކެވެ ހުއޓްުވާ ފޯރވުުން ނުފޒޫު  ނާޖާއިޒު ،ކުރިއަރުވައި އިންސާފުވެރިކަން ކުރުމަކީ ކނަްކަން
  ްގނެްދާއރިު  ކރުއިަށް ޕްރޮސެސްތައް ޕރްޮކިއމުަނޓްް ޕބަްލިކް :ކރުނުް  ކނަކްނަް  ގތޮއެގްއަި  ބޑޮު  ހމާަކަނ 

   ބެން ހުރުން.ލިހުރިހފާަރާތތްަކަކަށް  ލޫމާތުޢުމަ ސާފު ހަރަކތާްތަކުގެ ޕްރކޮއިމުނަޓްް ގޮތެއްގައި ބޮޑު ހާމަކަން
  ްުކޮށް،ޖަވބާުދާރީ  އްބައިވެރިވާ ފަރތާްތަ ހަރަކތާްތަކުގައި ގެޓުޕްރޮކިއމުނަް :ޖަވބާދުރާކީރުވުނ 

 .ކުރުންމުތައް ގާއިމެކޭނިޒަމް ރިޕޓޯނިްގ ،އޯވަރސައިޓާއި ހަރދުަނާ ،އިވުމށަްޓަކަކުރުޒިންމާދާރު

 ބޮޑުކުރުމަކީ ހާމަކަން  ކުގެހަރަކތާްތަ ގެޓުކުރުވުމާއި، ޕްރޮކިއމުަންޖަވާބުދާރީފަރތާްތައް  ބައިވެރިވާ ހަރަކތާްތަކުގައި ގެޓުޕްރޮކިއމުަން
 ރަނގަޅަށް ބެހިގެނދްާނީ ވަސީލތަްތައް އުމުގެޤަކެވެ. އަދި ކަމެ އުފެދޭނެ  އިތުބާރު އނާްމނުްގެ ދައލުަތުގެ ޕްރޮކިއމުަނޓްް ނިޒާމަށް

 ވެ.ކަމެކެ ދައްކުވައިދޭ ކަން އިންސާފުވެރިކަމާއެކު އަދި

 ނަސްއެފެކޓްިވްއަދި އެފޝިެންސީ  3.3
ނޑިތައް  ސިޔާސަތުގެ ،ބނޭުންކުރުމަށާއި ވަސީލތަްތައް ގޮތެއްގައި ޒނިމްާދާރު ގައިޕްރޮކިއމުަނޓްު ޕބަްލިކް ނޑުދަ  ލަ

ހުރި ގޮތެއްގައި ވަސީލތަްތައް ބޭނުންކުރނަްޖެހެއެވެ. އަދި ވަސީލަތްތަކުގެ ބޭނުން އނެްމެ ފައިދާ ހާސިލްކުރުމުގައި
ހަރަކތާްތކަގުައި ބައިވެރވިާ  ގެޓުފައިދާހުރި ގޮތެއްގައި ބޭނނުްކުރެވޭގޮތަށް ޕްރޮކިއމުަންއނެްމެ  އާނމްުނންަށް

 މުވައްޒފަުންގެ ޢަމަލުތައް ބަހައްޓަންޖެއެވެ.
  ްްގެ ޓުޕްރޮކިއމުަން ތަށް ޕބަްލިކްގޮ ކުޑަކުރވެނޭެ ޚަރަދު ،ކޮށްހަލުވި ،އސިްރާފުކުޑަކޮށް :އފެޝިަނޓ

 .ންކުރުއުސލޫުތައް ގާއިމް
  ަައނެްމެ އަގު ކަށަވަރުކުރުން. އެގތޮުން ހަމަގެ މަސައްކތަްތަކުގައި ޓުޕބަްލިކް ޕރްކޮިއމުަން :އގަު ހމ 

ނޑަށް އިފެންވަރާ ބޭނނުްވާ ،އަގުގައި ރނަގަޅު  ން.ހޯދު ދުމަތްޚި މުދަލާއި ފެތޭ މނިްގަ
  ުަޤީތރައަް ދީޞާތިޤުއިގެ ސިޔާސތަުތައް ކަނޑައެޅުމުގައި ޓުޕރްޮކިއމުަން :ތކަށަް ޖގާދަނިުން ސޔިސާތ، 

ނޑތިަކަށް އިސިޔާސތަާ  ފުޅާ ފަދަ ރައްކާތެރިކަން ޢީއިޖުތިމާ އަދި ،އނިޮވޝޭަން ނޑުދަ  ޖާގަދނިުން. ލަ

ގޮތުގއަި  ދައލުަތުގެ ވަސީލތަްތައް އނެްމެ ރނަގަޅު އަދި ޒިންމާދާރު ،އެފޝިަނޓްް އަދި އފިެކްޓިވްވުމަކީ ޕްރޮކިއމުަނޓްް ޕބަްލިކް
ހެޔޮގޮތުގައި  އނެްމެ ދައލުަތުގެ ފައިސާ ،ގނެްދިއުމަށާއި ކުރިއަށް  ކނަްކަން ގޮތެއްގައި ދެމެހެއޓްެނިވި ބނޭުންކުރުމަށާއި، 

 .ކަމެކެވެ އހެީތެރިވެދޭ ހާސިލްކުރުމށަް  ސިޔާސތަުތައް ސަރުކާރުގެބނޭުންކުރުމަށާއި، އަދި 
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 ބައިވެރިކުރވުުން އިންމުންގެ އިތބުާރާއާ 3.6
 ސަރުކާރގުެ  ދެމެހެއްޓުމަކީ ބނިާކޮށް އިތބުާރު އނާްމނުްގެ ކުރިއެރުވުމާއެކު އނިްކްލޫސިވޓިީ ޕްރޮކިއުމނަްޓްގައި ޕބަްލިކް

 ،އިންސާފުވެރި ޕްރސޮސެްއކަީ  ޕްރޮކިއމުަނޓްް ސބަބަުން އސުލޫުތަކުގެ މި. ކަމެކެވެ މުހނިްމު އިދާރތާަކަށް
 .ކަށަވަރުކށޮްދެއެވެ ޕްރޮސެސްއއެކްަން ޚދިުމަތްކުރާ ތަށްޙަލަޞްމަ ރައްޔިތނުްގެ ހުރިހާ ،ކުރުވާޖަވބާުދާރީ
 ުގެޓުޕްރޮކިއމުަން ޕބަްލިކް އިތުރުކުރުމށަްޓަކައި އިތުބާރު އނާްމނުްގެ :އތިރުކުރުނުް  އތިބުާރު އނާްމ 

 .ތްތެރިކަމާއެކުހާނަޒާ އަދި ،އިންސާފުވެރިކަމާއެކު ،ގޮތެއްގައި ބޮޑު ހާމަކަން ހިނގްަނވްާނީ މަސައްކތަްތައް
  ާިމަށްބިނާކުރު މުޖތުަމަޢެއް ތނަަވަސް ހމިނެޭ ފަރތާްތަކެއް ހުރިހާ :ބއަވިރެކިރުވުނުް  ފަރާތތްކައެް  ހރުހ 

 ،އާއިޤީ ތަރައް ދީޞާތިޤުއި ނނިްމނުްތަކުގައި ޕްރޮކިއމުަނޓްް. ގެ ހިއްސާ އިތުރުކުރުންޕްރޮކިއމުަނޓްު ޕބަްލިކް
 އަސަރުތަކަށް ކުރާނެ ޢަށްމުޖުތަމަ ގޮތަށް  ހމިެނޭ ދުޅަހެޔޮކަން ޢީ އިޖުތިމާ ،އުފެއްދުމާއި ވަޒީފާ

 ން. ރިއާޔަތްކުރު

 ތަށްޙަލަޞްމަ އނާްމު އދިާރތާަކުން ސަރުކާރުގެ އިސްކަނދްިނުމަކީ އނިްކްލޫސިވޓިީއަށް އިތބުާރާއި އނާްމު ޕްރޮކިއުމނަްޓުގައި ޕބަްލިކް
 ގެ ޓުޕރްޮކިއމުަން ،އެއްގތޮްކޮށް އަމާޒުތކަާ  ގެޢުމުޖުތަމަ އުސލޫުތައް ގެޓުޕްރޮކިއމުަން ،އހެީތެރިވެދޭ އަދާކުރމުށަް ވާޖބިު ޚދިުމަތްކުރުމުގެ

 ބިނާކުރުމަށް ބާރުލބިޭކަމެކެވެ. އްޢެމުޖުތަމަ ހަމަހަމަ އަދި ހަރުދަނާ  ،ކަށަވަރުކށޮްދީ ގޮތް ލިބޭނެ ރައްޔތިުނންަށް ހުރިހާ ފައިދާ

  ކަންރިވާދަވެ  3.3
 ޕްރެކްޓިސްތަކކަީ  މާކޓެް ވާދަވެރި ގނެްދިއުމަށް ކރުއިަށް އެކު ނަޒާހތަްތެރިކަމާއި ޕރްސޮސެތްައް ޕްރޮކިއމުަނޓްް ޕބަްލިކް
 .ކަންކަމެވެ އަސާސީ
  ްައފުއެްދުމަށް  ވާދަވެރިކަމއެް  ދުޅަހޔެޮ  މެދގުއަި ގެޕްރޮކިއމުަނޓްުގއަި ބައިވެރިވާ ފަރތާްތަކު :ވދާވަރެކިނ 

 ވދާަވެރި ،ކުޑަކުރުމާއި ރަދުޚަ ،ކުރިއެރުވުމާއި އުފެއްދނުްތައް  އާ މާހައުލަކީ ވާދަވެރިނުން. ދި ހިތްވަރު
 ނެ ކަމެއް.ކަށަވަރުކށޮްދޭ ގޮތް ލބިޭނެ ދުމަތްޚި މުދަލާއި ރނަގަޅު ވީހާވެސް ށްދައލުަތަ އަގުތަކެއްގައި

މުދަލާއި  ،ކުޑަވެ ރަދުޚަ އިސްކނަްދނިމުުން ޕްރެކޓްިސތްަކަށް މާކޓެް  އިންސާފުވެރި ވދާވަެރިކަމާއި ގައިޓުޕްރޮކިއމުަން ޕބަްލިކް
ތަކުގައި ބައިވެރިވުމަށާއި ޓުޕބަްލިކް ޕްރޮކއިމުަން ފަރާތތްަކަށްޕްރޮކިއުމނަްޓުގައި ބައިވެރވިާ  ،ރނަގަޅުވެ ފެންވަރު ދުމަތުގެޚި

 .ކުރާނެއެވެ ފައިދާ ވެސް އާނމްުނންަށް ށާއިދައލުަތަ ،ލިބި  ހިތްވަރު ތެރިކަމަށްއުފެއދްުން

 މަޢލުޫމާތު ބލެެހެއްޓުން  3.2
 ޕބަްލިކް  ބލެެހެއްޓުމަކީ ރަނގަޅަށް މަޢލުޫމާތު ތަކުގެ ޓުޕްރޮކިއމުަން ގތޮަށް ހމިެނޭ ޞައްޙަކަން ސިއްރުކުރުމާއި
 .ބައެކެވެ މުހނިްމު ނިޒާމެއްގެ ޕްރޮކިއމުަނޓްް

  ަނާޒުކު ޕްރޮސެސްތަކުގައި ޕރްޮކިއމުަނޓްް ޕބަްލިކް :ދމެހެެއޓްނުް  ޞއަޙްކަނަް  ސއިރްކުރުމުއާި  ލމޫތާު ޢުމ 
 ސއިރްު  ވެރިވާ ފަރތާްތަކުގެގައި ބައިޓުންޕްރޮކިއުމަ މިގތޮުން،. ންރައްކާތެރިކުރު މަޢލުޫމާތު ސިއރްު  އަދި
 ލޫމާތުގެޢުމަ އަދި ރައްކާކުރެވޭ. ރައްކާކުރުން ފަރާތްތަކަށް ނފުެންނާނެގޮތަށް  ނެތް ހުއްދަ ތުލޫމާޢުމަ

 ޓުން.ބލެެހެއްޞައްޙަކަން ކަށަވަރުކުރުމާއި 
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 ،ހުއްޓުވައި ބްރީޗވްުން ޑޓޭާ ،ވެރުކަށަވަ ރައްކާތެރިކަން ލޫމާތުގެޢު މަ ނާޒުކު އިސްކަނދްިނމުުން ބލެެހެއޓްުމަށް  ލޫމާތުޢުމަ ޑޭޓާއާއި
 ފުރުޞަތު  ނިންމުމުގެ ނނިްމނުްތައް ޕްރޮކިއމުަނޓްް ބޮޑު ހމާކަަން ކަން ކށަަވަރުކޮށް،ޞައްޙަ ގެ ލޫމާތުޢުމައަދި އެއްކުރެވިފައިވާ 

 .އެވެކށަް ހެދެއކަީ އިތބުާރުކުރެވޭ ޕްރޮސސެއްަޕްރޮސެސް ޓްޕްރޮކިއމުަން ،ލބިި

 ޕްރޮކިއމުަންޓް  މެހެއޓްނެިވިދެ 3.3
ސސެްތައް ކުރިއށަް ޕްރޮ ޕްރޮކިއމުަނޓްް ގޮތެއްގައި ދެމެހެއޓްނެިވިގެ ނިޒާމެއްގައި ޓުޕްރޮކިއމުަން ޕބަްލިކް ޒމަާނީ

 .ކަމެކެވެ މުހނިްމު ގނެްދިޔުމަކީ ކނޮްމހެެން ކުރނަްޖެހޭ
  ްްނޑިތކައާި ސަރުކާރގުެ  :ދމެހެެއޓްނެވިި ޕރްކޮއިމުނަޓ ނޑުދަ ނޑައޅެމުުގައި  ލަ ކޮމޓިމްަނޓްްތައް ކަ

 .ބޭނުންކުރުން ޒިންމާދާރުކަމާއެކު ވަސީލތަްތައް ،ރިއާޔތަްކޮށް އަސަރތުަކަށް ޢީއިޖުތިމާ ދީ،  އަދިޞާތިޤުއި
  ިެރުން.ރިއާޔަތްކު އަސަރތުަކަށް ކުރާ ތިމާވެއްޓަށް ގައިނިންމުންތަކު ޕރްޮކއިމުަނޓްް :ދމެހެެއޓްނެވިި ތމިވާށ 

 ފޓުްޕްރިނޓްް ކބާަން ،މަދުކުރުމާއި ކުނި ، ހޯދުމާއި  އުފެއްދނުްތައް ތިމާވެއްޓާއި ރައޓްެހި  އެގތޮުން،
 .ކުޑަކުރުން

 ގޮތެއްގައި ދެމެހެއޓްނެިވި އިސްކނަްދިނުމަކީ ޒނިްމާއަށް ތިމާވެށީގެ އަދި ،ޢީމާދީ، އިޖުތިޞާތިޤުއި ޕްރޮކިއުމނަްޓްގައި ޕބަްލިކް
ނޑިތަ ބޭނުންވާސަރުކާރުން ހާސިލްކުރނަް  ނޑުދަ  ،ކުޑވަެ  އަސރަު  ނޭދވެޭ  ކުރާ ތިމާވެށޓްަށް  ،މަގުފަހިކށޮްދީހާސިލްކރުމުަށް  އްލަ

 .ކަމެކެވެ މަގުފަހިކޮށދްޭނެ ބލެެހެއޓްުމަށް ވަސީލތަްތައް ރުކަމާއެކު ދައލުަތުގެޒނިްމާދާ


